

Referat

Fredericia Idrætsråd

Dato: 13. Marts 2024 kl. 17.00 - 19.30

Sted: Bøgeskovhallen

Deltagere: Andreas Thoustrup, Ib Østergaard, Torben Eriksen (med online), Peder Tind, Jimmy Hesselbjerg, Jacob Falkenby, Gert Rasmussen, Poul Jensen, Lasse Hildenberg, Kasper Thorsager Jørgensen, Søren Jensen, Carsten Ostenfeldt Jørgensen, Lars Brønserud, Kasper Findahl

Afbud: Jeff Hansen, David Gulløv

Mødeleder: Lasse

Referent: Lars Brønserud

Punkt	Beskrivelse	Type	Tid	Tovholder
1.	Velkommen Særlig velkomst til Irs nyeste medlem, Carsten O. Jørgensen		5	
2.	Evaluering af Idrættens Topmøde 2024 <u>Kort evaluering</u> Rigtig fint med forenings oplæg – havde meget på hjertet og tog længere tid end tildelt / Bjarne Ibsen særdeles veloplagt / deltagere med i alle workshops, men flest deltagere ved Bjarne Ibsen <u>-Topmøde deltagernes ønsker til temaer Idrætsrådet skal arbejde videre med:</u> Andreas gennemgik deltagernes indkomne ønsker til Idrætsrådets arbejde. Opsummeret i 7 bullits (Forhold/faciliteter, gratis haller, Studieby i Kolding; Rådgivning, Frivillige, Synlighed, Workshops) Faciliteter og gratis haller tager vi med som tema på kommende IR-møde. Torben undersøger muligheder for input ved Birgitte. <u>-Hvad tager vi med til næste Topmøde (rammer/ indhold/ rådets rolle på dagen/ ringeliste/ mv.).</u> Hvordan får vi foreningerne til at se hinanden som samarbejdspartnere/ kan IR inspirere foreninger til at indgå i klynger-mikro partnerskaber, hvor man fx samler sig og deler ressourcer/ foreningsudvikling – fx tema: forskellige organisationsformer og -teorier / foreningers robusthed ved udskiftning af mange frivillige/ råd og kommune hjælpe med understøtte foreningernes drift / Kolding Kommune 2 ansatte til at hjælpe med fundraising > frigør ressourcer til at nye ting etableres / italesætte alt det det frivillige foreningsliv bidrager med / oa. <u>-Forslag til indhold & arbejdsgruppe til Idrættens Topmøde 2025</u> Ib, Andreas, Torben udgør arbejdsgruppen for Idrættens Topmøde 2025. Jacob reserverer FIC til Lørdag d. Lørdag d. 25. Januar 2025 Kl. 9.00 – 13.00	Drøftelse	45	Ib/ Andreas/ Torben Jacob
3.	Frivillighedssystem og software til kommunes foreninger og frivillige (fx á la Nyborg Volunteers) Afsæt - drøftelse i Fællesrådet: indkøb af et Frivilligsystem, der kan understøtte foreningslivet. Er det noget man drøfter politisk i kommunen i forhold til investering i et system? Inden eventuelt køb vigtigt at indsamle erfaringer fra de forskellige systemer (fx fra https://www.crewplan.dk/ , https://unitii.dk , Re-Helper, oa.). Vigtigt at have fokus både på anlægsudgift og driftsudgift samt brugerinddragelse af idrætsforeninger i forhold til deres behov og ønsker. Desuden en god idé med dialog med Fredericia Live. Vi tager punktet særskilt op på et kommende møde.	Drøftelse	10	

4.	<p>Senioridræt og forebyggelse Søren holdt et oplæg om forebyggelse (‘udskyde eller mindske brugen af sundhedsydelse senere i livet’). Seniorrådet prøver at løfte denne agenda. Vil gerne have Idrætsrådet med på samme dagsorden. Hvordan får vi foreningerne med på at tage flere seniorer ind? Forslag om at IR kunne lave en ‘Foreningsidrætsdag for seniorer’/ ‘Senioridrætsdag’.</p> <p>Vi tager punktet særskilt op på et kommende møde.</p>	Drøftelse	10	
5.	<p>Royal Run 20 .maj 2024 i Fredericia</p> <p>Lars gav status på det igangværende arbejde med tilblivelsen af RR</p>	Orientering	10	
6.	<p>Siden sidst v. Idrætsrådets formandskab A. Ønsker til deltagelse i Idrætsmødet Aalborg Kig gerne Idrætsmødets program igennem – https://event.eventee.co/event/20844/detail/agenda Rigtig mange interessante oplæg og konkrete cases, der kan inspirere. Er man interesseret i at deltage, er IR klar til at finansiere > send en mail til Torben/Lasse eller Lars for tilmelding</p>	Orientering	5	
7.	<p>Økonomi -spørgsmål eller kommentarer til budgetopfølgning?</p> <p>Driften af Idrætsrådet balancerer kun lige. Idrætsrådet har dog uforbrugte midler, der er en rest der stammer fra SIFs indskud på 750.000,- kr. som Idrætsrådets startkapital. I 2023 er der 378.00,- kr. tilbage som uforbrugte midler. Disse søges som vanligt overført til budget 2024.</p>	Orientering	5	
8.	<p>Siden sidst v. Kultur og Idrætschef, Fredericia Kommune A. Spydspidsforeninger Voldsom stor interesse på landsplan - ialt 242 foreninger har ansøgt, der skal bruges 45. Fredericia har ‘et lod i puljen’, idet DIF har valgt at gå videre med EGIF og Fredericia Triathlon. DIF har henover foråret dialog med dem i forhold til at blive udnævnt som mulig ‘Spydspidsforening’ og dermed få tilført midler til ansættelse af en ressourceperson i 2½-3 år ind i foreningen.</p> <p>B. Frivillighedsfest I lighed med sidste års Kultur og Idrætsfest ønsker KIU at afholde en anerkendelsesfest igen i 2024. IR bakker op og bidrager til der kan skabes et økonomisk fundament for en fest på samme niveau som sidste år – med bidrag af samme beløb på 25.000,- kr. fra de forskellige parter (FO/ IR/ FE + et beløb fra Socialområdet)</p>	Orientering	10	
9.	<p>Evt. - Nyt fra Idrætsrådets medlemmer Andreas: næste ‘Foreningsidrætsdag for unge’ på Fredericia Gymnasium afholdes d. 4. september. Muligvis også et yderligere arrangement en dag i foråret. Ib: På mandag afholder vi første workshop ‘AI og kunstig intelligens til foreningsbrug’. Pt. 34 tilmeldte. Kasper: jeg vil gerne indkalde IR til et ekstraordinært møde i ‘indsigtsfasen’ ift. udvikling af ny KIU politik. Peder/ Ib: ros og anerkendelse til Idrætsråd og administration for stort engagement</p>	Orientering	10	
	<p>Punkter til kommende møder: - Tema: Ny Kultur- & Idrætspolitik - vigtige emner for Idrætsrådet - Frivillighedssystem og software til kommunes foreninger og frivillige - Seniorer og forebyggelse</p>			

Mødeplan for Idrætsrådet 2024:

Uge 23	Mandag d. 3. Juni	kl. 17.00-19.30	Bredstrup-Pjedsted Hallen
Uge 37	Tirsdag d. 10. September	kl. 6.30-9.00	FIC
Uge 47	Torsdag d. 21. November	kl. 17.00-21.00 (juleafslutning)	Erritsø Idrætscenter

Øvrige arrangementer:

Uge 35	Onsdag d. 28. august 2024	Kl. 16.00 – 18.30	Fredericia Gymnasium
Uge 43	Fredag d. 25. oktober 2024	Kl. 8.00-17.00	Studietur
Uge 4	Lørdag d. 25. Januar 2025	Kl. 9.00 – 13.00	Idrættens Topmøde 2025

Kontaktliste – Rådsmedlemmer

MARTS 2024

Rolle	Navn	Mobil	Mail	Udpeget af
Formand	Torben Eriksen	40389860	torben.eriksen@linde.com	Business Fredericia
Næstfdm.	Lasse Hildingberg	25544591	lasse@hildingberg.dk	Taulov, Skærbæk
Medlem	Gert Rasmussen	28551040	gert.rasmussen@bpanet.dk	Bredstrup-Pjedsted
Medlem	Ib Østergaard	40195876	ib@funmatic.dk	Fredericia Midtby
Medlem	Jeff Hansen	25336796	jeff85hansen@gmail.com	Erritsø, Snoghøj, Sanddal
Medlem	Andreas Thoustrup	51520934	andreasthoustrup@gmail.com	Trelde, Egeskov, Bøgeskov
Medlem	Jimmy Hesselbjerg	53577468	jimmyhesselbjerg@hotmail.com	Børne- og Skoleudvalget
Medlem	Jacob Falkenby Nielsen	61929324	jacob.falkenby@fredericia.dk	Kommunale idrætshaller
Medlem	Poul Jensen	51764330	poul@bphallen.dk	Selvejende idrætshaller
Medlem	Søren Jensen	40806418	spj1448@icloud.com	Seniorrådet
Medlem	Kasper Thorsager		kt@iid7000.dk	Beskæftigelses- & Sundheds udvalget
Medlem	Carsten O. Jørgensen	30272789	carsten.jorgensen@fredericia.dk	Handikaprådet
Medlem	Peder Tind	22137029	peder.tind@fredericia.dk	Kultur og Idrætsudvalget
Medlem	David Gulløv	41994813	david.gullov@fredericia.dk	Kultur og Idrætsudvalget
IDRÆT – Fredericia Kommune				
	Kasper Findahl	20742158	kasper.findahl@fredericia.dk	Idræts fagchef
	Lars Brønserud	41731950	lars.bronserud@fredericia.dk	Idrætskonsulent

HANDLINGSPLAN 2024

Intern opgavedeling

	HANDLINGER	TOVHOLDER i Idrætsrådet (fed = initiativtager)	Admin. support
Daglig drift	1. Dagsordener og referater	Torben/ Lasse	Lars
	2. Økonomi opfølgning	Torben/ Lasse	Lars
	3. On-boarding nye rådsmedlemmer	Torben/ Lasse	Lars
	4. Hjemmeside	Ib	Lars
	5. Markedsføring/ So-Me	Ib	
	6. Afholde lokale valghandlinger/udpegninger	Lokale repræsentanter	Lars
Møder, repræsentation og interessevaretagelse	7. Høringspart – Kultur & Idrætsudvalget (jvnf. vedtægterne foretræde på 2 årlige KIU-møder)	Torben/ Lasse	
	8. Høringsvar - til budget (september)	Torben/ Lasse	
	9. Kontakt og kommunikation med a. Lokale idrætsmiljøer b. Unge c. Seniorer d. Politiske udvalg og øvrige råd e. Haller og faciliteter f. Erhverv g. Presse	De 5 lokale repræsentanter Jimmy Søren Kasper, Jimmy, Jonas, Peder, David Poul, Jacob Torben Torben/ Lasse	
	10. IR repræsentanter i Folkeoplysningsrådet (NB: skal være folkeoplysende foreningsrepræsentanter)	Andreas, Ib	
	11. Dialogmøder (fx i relation til cases og henvendelser)	Torben/ Lasse fordeler	
	(12. Læserbreve) 1. Læserbrev 2. Læserbrev	Evt. skiftende forfattere – aftales med formandskab	
	13. Netværksmøder (interne og eksterne – fx faglige, øvrige samvirker, mv.) a. Danske Idrætsråd & Samvirker b. DIF c. IDAN-møder d. Idrætsmødet i Aalborg	Torben/ Lasse	
	14. Repræsentation a. Indvielser og jubilæer b. Arrangementer	De 5 lokale repræsentanter	

Indsatser og aktiviteter	STRATEGISKE INDSATSER 2022-25 1. IDRÆTSRÅDET SOM BINDELED 2. FLEST MULIGE I BEVÆGELSE 3. FRIVILLIGHED 4. NY KULTUR OG IDRÆTSPOLITIK		
	15. Idrættens Topmøde 2025	Ib, Andreas, Torben	Lars
	16. Workshops om frivillighed	Andreas, Poul	Lars/ Mikkel
	17. Foreningsidrætsdag for unge	Gert, Andreas, Jimmy (+ Niels Martin)	Mikkel
	18. Kultur & Idrætsfesten Jury medlem	Kasper, Jacob	Lars Kasper
	19. Projekt Let's Go'	Søren	Lærke
	20. Årlig studietur (fx inspiration fra vækst-forening, nyskabende facilitetsdrift, progressiv kommune, mv.)	Lasse, Jacob	Lars
	21. Udarbejdelse af ny kultur & Idrætspolitik	Alle	
	22. Facilitetsstrategi (efter vedtagelse af ny Kultur & Idrætspolitik)	Alle	Lars Kasper